



hostivický měsíčník

ROČNÍK 21

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

ŘÍJEN 1994

Z OBSAHU: TAKÉ V HOSTIVICKÝCH ŠKOLÁCH ZAČAL ŠKOLNÍ ROK • O ROZLOUČENÍ S P. VOJ-
TĚCHEM ELIÁSEM • VRÁTÍME SE DO SLETOVÉ PRAHY • CO JSME SE DOZVĚDĚLI NA RADNICI •
O KANALIZACI, VODOVODU A ROZVODU PLYNU • PŘEDSTAVUJEME VÁM MÓDNÍ SALÓN ORFEUS
• JAK SE 17 ZÁŘÍ UKLÍZEL SVĚT VE STROMEČKÁCH • ZPRÁVA O DVOU ZAJÍMAVÝCH KULTURNÍCH
POŘADECH • O MALÝCH ZLATOKOPECH • O KÁCENÍ STROMŮ • HOSTIVICKÉ RYBNÍKY • JAKÉ
SPOLKY BÝVALY DŘÍVE U NÁS • Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ • KDO KDY CVIČÍ V SOKOLOVNĚ

VY U NÁS JEŠTĚ NENAKUPUJETE?



Foto: J. LUKÁŠEK



AVE TRADE PLUS s.r.o. HUSOVO NÁM. 14, HOSTIVICE

DROGERIE – PAPIR

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK ZAČAL

A co nového? Nejpodstatnější je skutečnost, že naše škola byla na základě podané žádosti vybrána k ověřování vzdělávacího programu "Občanská škola". Tento vzdělávací program pro 6. až 9. ročník navazuje na pětiletou "Obecnou školu", která u nás vstoupila do 2. ročníku. V tomto školním roce tedy přecházíme (pravděpodobně o rok dříve než na jiných základních školách) ze členění základní školy 4+4 k členění 5+4. Právě žáci letošního šestého ročníku již všichni budou na základní škole 9 let.

Od pětiletého prvního stupně si slibujeme volnější tempo, klidnější pracovní atmosféru. Je to předpoklad toho, že základní učivo bude dobře zažito a procvičeno, a žáci tak budou lépe připraveni pro práci na II. stupni. Ta si bezesporu vyžaduje větší samostatnost a vyspělost. Konečně absolvování základní školy a přechod na střední školu či do učení, což je spojeno s dojížděním či dokonce pobytem na ubytovně, je v 15 letech věku dítěte vhodnější, než o rok dříve. Jde tedy o osvědčené členění, které mnozí z Vás rodičů znáte ze své zkušenosti.

Občanská škola ale přichází s něčím novým. Nejen, že bude jedním z více vzdělávacích programů, ale i to, že uplatňuje vnitřní diferenciaci žáků podle jejich schopností, zájmů a profesní orientace.

To znamená, že třída zůstává zachována a v ní pestré vrstevnické vztahy různě zaměřených, různě nadaných (nemusí znamenat méně či více, ale na to či ono) žáků. A přesto bude prostřednictvím volitelných předmětů, které dají vzniknout mnoha skupinám, rozvíjet optimálně talent každého žáka. Učební plán je tedy pružný, dotváří se podle volby žáků a možností té které školy. Program samozřejmě upravuje obsah učiva a mnohé předměty by se měly výrazně lišit svým pojetím. Snahou je posílit výchovný vliv školy na žáka, zaměřit se na praktické využití vědomostí, rehabilitovat dovednosti, a s nimi i většinu žáků schopných být právě v této oblasti úspěšnými. Zjevnou novinkou je zahájení výuky cizího jazyka již ve čtvrtém ročníku.

Dalí jsme si náročný úkol. Je nám poctou, že jsme jedna ze 40 škol v republice, která byla k ověřování a spolupráci s autory osnov vybrána. Chci znovu poděkovat rodičům žáků, kterých se ověřování týká, za vstřícnost

a projevenou důvěru. Věřím, že tento počín bude přínosem pro stávající i budoucí žáky školy.

Ještě mi dovoluňte se s Vámi podělit o naši radost, že hostivická základní škola již má kabinety, školní hřiště i s nádvořím, služební byt uvolněný pro školníka a naději na další rozkvět. Například: plynovou kotelnu, omítku nové i staré budovy, novou střechu a vyklizenou půdu, přechod a zpomalovací valy na vozovce před školou, dětský a sportovní areál kolem nové školy. Naráz to nepůjde. Chci věřit, že vstřícnost obce vůči škole se nezmění ani po volbách. Je na všech zaměstnancích školy Vás přesvědčit, že si ji zasloužíme.

Vít Šolle
ředitel školy

SPONZORŮM ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Děkujeme všem sponzorům školy, kteří věcně, pomocí nebo finančně přispěli. Jsou to: p. Mráček - výroba igelitových pytlů, p. Volek - Výstavba, p. Josef Šatný - izolace, Country Life, p. Zelenka - Zelenina, potraviny Na pískách, potraviny F+F Husovo nám., p. Dana Donátová - ovoce a zelenina, p. Kalach - JPM, p. Trhlín, p. Pavel Šajn, p. uč. Maříková, P. Vaněk - malíř, p. Jan Veselý - autobazar Klokočka, p. Ivan Šedek - AREA s.r.o., Plachtárna Hostivice, Truhlárna ve Školské ul., Sdružení přátel moderní výchovy, p. Mlynářčík, p. Růžek, p. Fršlínek, pan MUDr. Jirí Appelt.

Děkujeme rodičům, kteří se zapojili do sbírky na dostavbu nádvoří.

Dovolují si Vás informovat o akcích, které bychom rádi v tomto školním roce realizovali, a není jisté, že v našem rozpočtu budou na ně prostředky. Jedná o akce, ve kterých bychom viděli přínos především ve Vašem angažování se, v navázání bližší spolupráce s Vámi.

Přehled akcí pro sponzory

1. Stojan na jízdní kola

Umožnilo by využívat tento ekologicky nezávadný dopravní prostředek k jízdě do školy žákům starším 10 let. Předpokládaný počet stání (možnost uzamčení) je 15 až 20. Náklady 5 000 Kč.

2. Nové knížky do žákovské knihovny
Rádi bychom "oživili" žákovskou knihovnu v klubovně, ve které žáci II. stupně mohou trávit polední přestávky. Náklady 1 000 Kč.

3. Společenské hry
Sloužily by žákům II. stupně v době poledních přestávek v klubovně. Náklady 500 Kč.

4. Předplatné vhodného časopisu na rok 1994
Pro žáky školní družiny, např. Méda Pusík. Náklady 270 Kč.

5. Venkovní stůl pro stolní tenis
Byl by instalován na nádvoří školní zahrady. Náklady 7 000 Kč.

6. Ceny pro vítěze
Zakoupení cen pro vítěze při lyžařském výcvikovém zájezdu 7. tříd v letošním školním roce. Náklady 500 Kč.

7. Sekačka na trávu
Ruční nebo strunová sekačka by sloužila údržbě trávníku na školních zahradách. Náklady 4 000 Kč.

8. Přispění na dopravu
Někteří žáci se letos na podzim zúčastní výměnného pobytu se žáky ve Windischechenbachu.

9. Zakoupení dalších běžeckých lyží
Tyto zapůjčujeme žákům, kteří se zúčastní lyžařského výcvikového zájezdu v 7. ročníku. Jednorázové pořízení lyžařského vybavení je často překážkou pro účast mnohých žáků, neboť spolu s výdaji za pobyt je částka příliš vysoká. Což je škoda. Nezískají tak dovednosti ve sportu, který je hodnotnou náplní volného času.

Vít Šolle
ředitel školy

ŠKOLA JAKO KAŽDÁ JINÁ

Zvláštní škola v Hostivici vstupuje do třetího roku provozu v nové budově v Litovicích. I když se jedná o školu malou, žije svůj školní život stejně tak intenzivně, jako její hostivický kamarád - základní škola. V loňském školním roce vystoupilo 8 žáků, z nichž 7 bylo bez problémů přijato na odborná učiliště v oborech kuchař, zahradník, zedník. Ze zpráv z učilišť vyplývá, že žáci hos-

tivické zvláštní školy patří k těm nejlepším. Je to naše dobrá vizitka, i když v mysli mnoha lidí přetrvává názor, že zvláštní škola je něco "podřadného".

Učební osnovy zvláštní školy obsahují v podstatě učivo školy základní, ale žákům je dán větší prostor na jeho dokonalé zvládnutí a procvičení. K tomu přispívá i menší počet žáků ve třídě - nejvýše 12.

V letošním školním roce nás čeká mnoho práce s údržbou a opravou školní budovy a pozemku. I když se městský úřad velmi snaží udělat vše, co škola potřebuje, bez sponzorů, kterých je letos zatím velmi málo (p.V. Zpěváček - koks, paní Burešová - čištění koberců) se škola neobejde. Proto prosím podnikatele, kteří mají pochopení, o příspěvek buď finanční, nebo o vykonání prospěšné práce pro školu. Děkuji za Vaše pochopení.

F. Flemr

ředitel ZvŠ Hostivice

LÉTO V MATEŘINCE

K babímu létu patří milé vzpomínání na léto, na prázdninové cestování, na příjemná setkání. Já bych chtěla zavzpomínat ještě dál - na 1. června, kdy děti slavily svůj svátek.

Tradičně v tento den připravujeme slavnostní dopoledne, hry, radovánky i něco dobrého na zub.

Letos jsme pozvali i herce, kteří dětem zahráli pohádku O kohoutkovi a slepičce. Jaké bylo naše překvapení, když se zcela nečekaně objevil ve školce pan Žember za cestovní kancelář Senior. Spolu se svou paní našim dětem věnovali krásné loutky - marionety. Děti okouzly pohádkové postavy, jejich výraz, oblečení. Dospělí pak ocenili hodnotu daru a opětovně poznání, že jsou lidé, kteří nezištně myslí na děti.

Dík také patří manželům Klaudovým, kteří (ne poprvé) obdarovali děti pamlsky, paní Havlové za lízátko, paní Straube za vitamínové bonbony, hostivické mlékárně za jogurty.

Koncem června jsme prožili veselé odpoledne s rodiči a dětmi, které od nás odcházely do školy. Při rozloučení s dětmi se bavili a hráli si i dospělí, vuřty na ohýnku chutnaly všem.

Odměny za soutěže byly od rodičů i sponzorů, ozvučení terasy a zahrady nám ochotně připravil pan Švihálek - děkujeme!

A současnost?

Opět naplno "jedou" čtyři třídy, ve kterých je umístěno 106 dětí. (Podle vyhlášky má být v každé třídě nejvýše 20 dětí, máme tedy o 30 % překročenou kapacitu).

Zápis do mateřské školy proběhl v měsíci květnu, třídy se přihlášenými dětmi plnily, naplnily, přeplnily... Co říci rodičům, kteří přijdou přihlásit děti koncem srpna a zlobí se, že jejich děti nejsou od 1. září přijaty? Snad jen to, aby bedlivěji sledovali vývěskové tabule, plánovali ve svých rodinách zodpovědněji a teď byli trpěliví, až se uvolní místočko pro tu jejich ratolest.

Co široké veřejnosti mateřská škola nabízí?

- výtvarný kroužek pro děti ve věku 3 - 7 let (každý čtvrtek 15.00 - 16.30 hod.)
- kurz angličtiny pro děti 5 - 6leté
- péči o Vaše děti (v době nákupů, návštěv kina, divadla atd.) den a čas je možno domluvit na tel. čísle 302 13 04 - mateřská škola - nebo osobně alespoň den předem
- vývěskovou službu /nabídku Vaší firmy můžeme za dohodnutých podmínek umístit na oplocení školky/
- divadelní představení pro děti, které nedocházejí do MŠ (nejbližší termíny: 11. října - Domek plný pohádek (9.30 hod.), 9. listopadu - Strašidla (9.00 hod.), 6. prosince - Pohádky z čarovného kufru (9.00 hod.).

Jana Kozlová - ředitelka MŠ

KOMUNÁLNÍ VOLBY

Ve smyslu ustanovení § 20 zákona č. 153/1994 Sb. o volbách do zastupitelstev v obcích byla ustavena místní volební komise. V komisi jsou zastoupeny volební strany, které do stanoveného termínu odevzdaly kandidátní listiny.

Jsou to: Důchodci za životní jistoty
Komunistická strana Čech a Moravy
Křesťanská a demokratická unie -
- Československá strana lidová
Občanská demokratická strana
Sdružení nezávislých kandidátů

Redakce upozorňuje čtenáře, že volbám do zastupitelstva města Hostivice bude věnována převážná část listopadového čísla Hostivického měsíčníku. Kromě informací o organizaci voleb mohou všechny volební strany publikovat na jedné straně časopisu to, co chtějí občanům a voličům před volbami sdělit.

LOUČENÍ NA FAŘE



V sobotu 24. září 1994 se hostivická farní obec loučila se svým duchovním správcem P. ThDr. Vojtěchem Eliášem. Po nedlouhém, ale významném působení v našem městě byl totiž poslán na pětileté studium do Říma, aby se tam připravil na plnění dalších církevních úkolů. Zdejší farní společenství se s ním loučilo s opravdovým zármutkem. Vždyť za jeho činnosti zůstává nově pokrytá střecha hostivického chrámu, dokončené přípravy k malování a ke zřízení nového oltáře s replikou historicky vzácné madony i spolupráce s kulturním odborem městského úřadu při pořádání koncertů vážné hudby.

Slavnostní loučení bylo zahájeno koncertem barokní hudby v podání kvinteta řízeného otcem pana faráře. V jeho repertoáru zejména zaujaly skladby Bachovy a Myslivečkovy. Publikum tvořili především příslušníci zdejší farní obce, ale dostavili se i hosté z Prahy a z Příbramska, které bylo minulým působištěm P. Eliáše. Po koncertě se s odcházejícím panem farářem rozloučily nejprve děti, po nich pak dospělí, paní Petržilková, Pan Broul a pan ředitel Saifrt. Odevzdali mu obraz věží pražských chrámů, dílo sestry Terezy z řádu karmelitek, a zhodnotili všechny klady jeho činnosti. Připomněli živost a aktuálnost jeho kázání, pronášených převážně hovorovou řečí, i neobvyklý počin, že totiž otevřel dveře fary i farní zahrady všem návštěvníkům, kteří rádi brali účast na besedách s duchovní tematikou. Za městský úřad, pověřena panem tajemníkem Jaromírem Kratochvílem, který se z důvodu několikadenní nepřítomnosti nemohl rozloučení zúčastnit, předala P. Eliášovi svitek s dějinami města Hostivice pracovnice tohoto úřadu paní Marie Spoustová. P. Eliáš obdržel i mnoho osobních knižních dáreků od vděčných farníků. V odpovědi přiznal, že sice nemá příliš v lásce oficiality, ale vděčnost zdejších občanů že ho přece jen nadmíru dojala. Účastníci rozloučení pak volně besedovali až do 20 hodin.

Při nedělní mši se ještě jednou rozloučil i za ty věřící, kteří se sobotní besedy nezúčastnili, pan ředitel Saifrt. Poděkoval P. Eliášovi zvláště za to, že ve svých promyšlených kázáních jako z Popelčina oříšku

vybíral základní pravdy křesťanského učení a že tak plodně navázal na práci všech svých předchůdců. Nástupcem v působení P. Eliáše se má stát P. Benda z Ořechu a první říjnovou mši bude sloužit 2. října v 15 hodin.

Děkujeme Vám, pane faráři, a přejeme Vám ve věčném městě hodně štěstí.

-r

SLAVNOSTNÍ DNY V PRAZE

Začátkem července byla Praha svědkem dvou výjimečných událostí: XII.všesokolského sletu, navazujícího na ten poslední v r.1948, a setkání legionářů.

Přestože sluníčko nemilosrdně páliło a voda lákala, rozzářily se ulice, jimiž procházel průvod, státními vlajkami s historickými prapory sokolskými, z domova i ze zahraničí. Že přijeli sokolové z Paříže, Vídně, Německa, Polska, Ruska a Slovenska, bylo milé, ale očekávané, že však přijeli i z Kanady, Austrálie a dokonce i z válkou zmítané bývalé Jugoslávie, bylo překvapující.

Proto je zvláště srdečně pozdravovali Pražané. Hudby z Čech, z Hané a z Moravského Slovácka vyhrávaly Lví silou, Jdou sokolské šiky, Šohaje - a diváci na chodnicích se přidávali zpěvem i voláním Na shledanou na Strahově, Vídeň zdraví Prahu, Praha zdraví Paříž, Ať žijí Slováci, Byli jsme a budem a podobně. Co chvíli vyběhla sokolka ze Sydney a podávala ruce a objímala pochodující cvičence, skupina amerických sokolů už mnoho česky neuměla, ale o to radostněji volala Nazdar, Ať žije Praha. Dvacet pět tisíc cvičenců, ze dvou třetin mladých z žactva a dorostu, nadšeně zdravilo tisíce diváků na tribunách (s výjimkou severní, jež je v rekonstrukci) a dokazovalo, že sokolská myšlenka má stále co říci i dnešku, navzdory škarohlídům. Propagace v televizi a rozhlase byla mizivá, nebo vůbec žádná, a v novinách převládaly články spíše prezírávé, věstící nezdar. A přesto úspěch! Člověk cítil podvědomě úctu k těm, kteří se zasloužili o zdar sletu - bez státních dotací, bez oficiální podpory.

Praha bez výzdoby - zahlcená reklamou Mac Donaldů, Reisebüro, Kmartu, Krone a podobných se nepodobala té sletové z r.1938 a 1948. Nutila k zamyšlení nad tím, co si mnozí z nás zatím neuvědomují, ale co dobře vystihl prof.E.Glos z Yalské univerzity v USA:

"Evropské národy si uvědomily, že Evropské společenství spěje k vládě Německa nad celou

Evropou, a to bez jakéhokoli válečnického úsilí. To by si Češi a Slováci měli připamatovat, než se stanou jeho záhumenkem. Dějiny ukazují, že dnešní demokratické vedení v NSR se může změnit, jako už v historii několikrát.

Neméně významnou událostí byl sraz legionářů a jejich manifestační pochod od Můstku k soše sv.Václava. Zaslouží si naši úctu a vděčnost těch několik žijících legionářů z první světové války, kteří bojovali za naši samostatnost u Doss Alta, Terronu a Zborova, i ti stateční z války druhé, bojovníci od Tobruku, z Anglie a od Sokolova! Nesmějí být zapomenuti, musí být živou připomínkou statečnosti a obětavosti, která dodává sílu a naději, tak potřebnou každé generaci.

Ale vraťme se ještě k sletům a spartakiádám, z nichž první tři pomáhali organizovat z valné části sokolští cvičitelé, když šlo o to, udržet zdraví a tělesnou zdatnost lidí. Domnívám se, že dnes jde o totéž a že cvičitelé z Asociace tělesné výchovy a sportu pomohou Sokolu, v jehož sokolovnách a na jehož cvičišťích sídlí. Jako to pochopily ženy z Asociace, jež vystoupily s úspěchem na sletě. Stále totiž platí Tyršovo: "Národy čím jsou menší, tím větší činnost musí vyvinout." A v tom úsilí, dostat mládež i dospělé od vyseďávání u televize, v hospodě atp. k pohybu a pěstování mravních hodnot, musíme všichni podle svých sil pomoci.

Pod dojmem těchto slavností se mimoděk vynořily vzpomínky, jejichž sílu čas nezavál. Což lze zapomenout na tu vzácnou jednotu mysli a odhodlání bránit svobodu a samostatnost republiky, jakými bouřila sletová Praha 1938? /! My nedáme republiku německému čalouníku! "-Ať to Áda, ať to zkusí, roztrhnem ho na tři kusy!". Povzbuzením měly být pro hraničáře ze sokolské župy Krušnohorské, kteří procházeli Prahou mlčky, na protest proti řádění henleinovců proti Čechům a nevšímavosti vlády. Mementem byli i sokolové z Vídně, kterým povolili nacisté účast jen s vlajkou s hákovým křížem. V sokolském kroji s námi vykročoval i Vlasta Burián, "král smíchu". Ale při zastavení na Křižovnickém náměstí jsme marně očekávali od něho vtipy, humor. Uvědomoval si nebezpečí, jež hrozilo republice - jako rodák z Liberce měl své zkušenosti s německými spoluobčany.

A o deset let později v r.1948 probíhal slet v napjaté situaci. Sice svobodné, ale už zas znesvářené - jako v našich dějinách tolikrát - k radosti odpůrců. Přesto vyzněl slet neza-

pomenutelně. Mám teď na mysli obětavost tisíců, s jakou spořili celý rok na kroj a cestu do Prahy nejmenší kánata, dorost i dospělí. A když po vši té námaze i radosti se ploužil postarší borec v kroji, ale s holíčkami přes rameno (puchýře na nohou setsakra potrápí), kdo by se nezasmál, ale i neocenil, že to předčasně nevzdal a "padl" až po všem. -A jednu klukovskou. Někdy v r.1926 cvičili žáci s činkami na župním sletě v Dejvicích. V Hostivici bylo činek málo, a tak jeli dva kluci jako náhradníci bez náčiní. Po návratu však i oni odevzdávali dva páry činek, jež si "samoobslužně" opatřili. A neptejte se jak! Marně se zlobil cvičitel. Klukovská logika je přímočará: Cvičit chci, činky mít musím, tak co! Odpusťte mu všichni svatí, my kluci jsme odpustili hned. Kdeže loňské sněhy...

A. Saifrt

O UBYTOVÁNÍ UPRCHLÍKŮ

Ministerstvo vnitra ČR hledá prostřednictvím okresních úřadů a obcí možnosti pro ubytování osob s přiznaným postavením uprchlíka v ČR (dále jen uprchlíka). Pro podporu programu pro integraci uprchlíků byly ze státního rozpočtu vyčleněny prostředky, které budou poskytovány majitelům objektů, ve kterých budou uprchlíci ubytováni, a obcím na rozvoj infrastruktury.

Majitelům objektů, kteří projeví ochotu uprchlíka ubytovat, je poskytován příspěvek na bydlení 100.000,- Kč na uprchlíka - budoucího nájemce bytu a za každou další osobu, která bude žít s nájemcem bytu ve společné domácnosti a má přiznáno postavení uprchlíka 50.000,- Kč. Finanční prostředky se poskytují jednorázově prostřednictvím obce na základě smlouvy a jsou určeny na stavební úpravy bytu a na jeho vybavení. V případě konání stavebních úprav musí být přílohou smlouvy rozpočet a harmonogram stavebních prací s tím, že doba jejich trvání nepřesáhne dobu šesti měsíců. Předměty zakoupené pro vybavení bytu po uplynutí 10 let zůstávají ve vlastnictví majitele bytu.

Podmínkou přiznání příspěvku na bydlení je uzavření smlouvy o nájmu bytu s uprchlíkem na dobu 10 let a jeden den. V případě uvolnění bytu před uplynutím výše uvedené doby se pronájemce zavazuje uzavřít nájemní smlouvu s jiným uprchlíkem na zbývající dobu. Nárok

na příspěvek na bydlení vzniká dnem uzavření nájemní smlouvy. V případě nesplnění výše uvedených závazků je pronájemce povinen vrátit příspěvek na bydlení, případně jeho poměrnou část obci. Přílohou smlouvy o nájmu bytu je výpočet nájemného, včetně služeb souvisejících s užíváním bytu (dle vyhl. MF ČR č. 176/1993 Sb.).

Obcím, v jejichž správním území budou uprchlíci ubytováni, bude poskytnut příspěvek na rozvoj infrastruktury ve výši 50.000,- Kč na uprchlíka - nájemce bytu a 10.000,- Kč za každou další osobu, která bude žít s nájemcem bytu ve společné domácnosti a má přiznáno postavení uprchlíka.

Majitele nemovitostí, kteří mohou nabídnout byt pro ubytování uprchlíka, žádáme, aby se obrátili na obecní úřad své obce, kde jim budou poskytnuty další informace.



UPOZORNĚNÍ STAVEBNÍHO ÚŘADU

Vzhledem k datu 1. leden 1995 upozorňuje stavební úřad na zákon ČNR č. 360/1992 Sb. Tento zákon vstoupí po dvouletém odkladu v plnou účinnost, a to právě od 1. ledna 1995. Stavební úřad na tento zákon upozorňuje vzhledem k tomu, že jím je přesně stanoven okruh osob oprávněných k projektování staveb a k provádění stavebního dozoru. Okruh těchto osob je dán dokladem o tzv. autorizaci. Vysvětlení pro nazasvěcené do problematiky autorizace: Projektovat stavby budou moci po 1. lednu 1995 pouze osoby vlastnící doklad o autorizaci, který přesně stanoví okruh činnosti držitele ve stavebnictví. Živnostenský list nebude postačovat. Pro stavebníky, kteří se chystají požádat o stavební povolení po 1. lednu 1995 z toho vyplývá, že projekt stavby musí zadat pouze osobám, které vykonaly autorizační zkoušku a mají na to doklad. Projekty staveb od jiných osob nebude stavební úřad přijímat.

LETIŠTĚ A HLUK

Stavební úřad podal stížnost na Ministerstvo dopravy ČR a Krajskou hygienickou stanici SČ (KHS SČ) na hluk z letiště Praha Ruzyně - především z provozu na dráze 22-04.

Na základě této stížnosti proběhlo dne 28. 7. 1994 mezi 22.00 - 23.00 hod. ověřovací

měření hluku při provozu letadla BEECHCRAFT 400A BEECHJET, které patří Státní letecké inspekci ČR. Toto letadlo simulovalo provoz z 28. 4. 1994, který byl konkrétní příčinou stížnosti.

Na základě výsledků ověřovacího měření hluku KHS SČ konstatovala, že podaná stížnost byla oprávněná vzhledem k tomu, že hluk překročil limit maximální noční hladiny hluku.

Na základě toho zahájila KHS SČ s Českou správou letišť správní řízení s cílem řešit komplexní ochranná opatření před nadměrným hlukem z provozu letiště Praha Ruzyně a omezit negativní dopad z běžného leteckého provozu v obcích Středočeského kraje. Řešení problematiky hluku z dráhy 22-04 bude nedílnou součástí těchto opatření.

Řízení má být ukončeno 29. září 1994.

Stavební úřad Vás bude o celé problematice dále informovat.

Ing. Vladimír Gabaš

vedoucí Stavebního úřadu Hostivice



KANALIZACE – VODA – PLYN

- Pokračují stavební práce na vodojemu na chráštanských vrších, termín dokončení tohoto díla je dle smlouvy s dodavatelskou firmou PROCKERT a HYNEK, s.r.o. 31. října 1994. Poté bude následovat kolaudace stavby a její předání provozovateli. Městskému úřadu se podařilo získat na toto dílo dotaci ve výši 2 700 000,- Kč, což představuje 60 % celkových finančních nákladů.

- Páteří rozvod plynu - od Husova náměstí do ulice Čs.armády a do ulice Jiráskovy je dokončen a město Hostivice ho převzalo od dodavatelské firmy RISL-Praha, s.r.o. Kolaudace by měla proběhnout v polovině října. Budoucí provozovatel, Pražská plynárenská a.s., dosud tento plynovod nepřevzal do své správy a údržby, mimo jiné také z toho důvodu, že mnozí majitelé domů (alespoň provizorně) nezabezpečili konce plynových přípojek proti poškození a nedovolené manipulaci. A to i přesto, že starosta města k tomu písemně vyzval každého z majitelů domů v těchto místech.

- Další část páteřího rozvodu plynu je pokládána v ulici Litovické a bude pokračovat v ulici Sportovců. Upozorňujeme majitele domů v těchto ulicích na nutnost zabezpečení nově zřízených plynových přípojek. Dokončení práce se předpokládá koncem října.

- Stavby plynovodu, vodovodu a kanalizace pokračují v Nouzově v ulicích Janderově, Pražské, Tyršově a části ulice Čs. armády.

- Dne 18. 8. 1994 byl Okresní úřad Praha-západ požádán o vydání stavebního vodoprávního povolení na stavbu kanalizace z Jenečka do Hostivice. Ta by měla být zahájena ještě do konce října nebo začátkem listopadu letošního roku. Stavba započne napojením na stávající kanalizační řad v jiho-východní části Husova náměstí.

- S pražskou firmou TERABOR byla uzavřena smlouva o provedení mikrotuneláže pod soukromými pozemky mezi karlovarskou silnicí a ulicí Litovickou, které je nezbytné pro odkanalizování zbývající části ulice Prostřední a ulice České. Práce na tzv. protlaku byly započaty 15. září, pro poruchu horizontálního beranidla byly však práce přerušeny do té doby, než se zmíněné firmě podaří zajistit opravu razicího zařízení, které je jediným svého druhu v České republice. Předpoklad dokončení tohoto obtížného úseku stavby je 10. říjen 1994. Poté by měla nastoupit firma Stavby silnic a železnic, s kterou již byla uzavřena smlouva o dokončení kanalizace ve zhora zmíněných ulicích. Rozsah dalších prací na tomto úseku v letošním roce bude limitován finančními prostředky, které bude mít město k dispozici.

STÁTNÍ SVÁTEK

28. října 1994 si připomeneme 76. výročí vzniku samostatného Československa. Tomuto pro nás významnému aktu předcházelo rozbití Rakouska-Uherska.

A víte, jak se zpráva o tom do Hostivice dostala? Po železnici, v noci na 28. října 1918, telegramem z Rakovníka. Na hostivické železniční stanici byla ve službě ihned zavedena česká řeč a stanice byla obsazena členy hostivické sokolské jednoty, kteří neprodleně zabavovali všechny vojenské zásilky. Po několika dnech byla sokolská hlídka nahrazena hlídkou vojenskou

Tolik výňatek ze seriálu "Historie železnice v Hostivici", jehož kapitoly připravujeme pro uveřejnění v nejbližších číslech našeho časopisu.

-red.

MÓDNÍ SALÓN ORFEUS



foto J. Lukášek

V minulém čísle našeho časopisu, ve kterém jsem Vás, vážení čtenáři, seznámila s novou veterinární ošetřovnou pana MVDr. Luboše Kudrny, jsem slíbila, že navštívím i módní salón ORFEUS, který sídlí ve stejném domě v Lomené ulici. Při vstupu do 1. patra tohoto domu upozorňují ve vkusně zařízené hale dvě krásné singrovky, dnes už vysloužilí veteráni, že jsem na správném místě.

A pak už si s paní Olinkou sedáme k jednomu z pracovních stolů a já se začínám ptát.

Co všechno zde šijete, které druhy či součásti oblečení si u vás mohou zákazníci nechat ušít?

"Šijeme oděvy dámské i pánské, halenky, sukně, šaty, kostýmy, pláště, pánské košile, pánské obleky, kalhoty, kabáty, šijeme oblečení vhodné jak do zaměstnání, tak do společnosti, ale i pro různé slavnostní příležitosti. S výjimkou prádla u nás nabízíme ušití vlastně celého sortimentu dámského a pánského ošacení."

Šijete pouze z materiálů zákazníků; nebo nabízíte i vlastní látky?

"Většinou šijeme z látek, které si zákazníci přinesou. Některé druhy látek si však mohou zákazníci vybrat i z naší nabídky."

Jak dlouho trvá ušití sjednané zakázky?

"Lhůty se mění podle množství nasmlouvané práce. Obvykle se pohybují v rozpětí 14 dnů. Jde-li však o zakázku tzv. neodkladnou, pak potřebný oděv ušijeme bez prodlení."

Jak drahé je u vás?

"Ušití klasického dámského kostýmu u nás stojí přibližně 2 000,- Kč, dámská halenka s krátkým rukávem přijde na 400,- Kč a za ušití pánského obleku podle náročnosti zpracování zaplatíte od 2 000,- Kč do 3 500,- Kč."

Šijete jen jednotlivé modely nebo zpracováváte i větší série?

"Mimo jednotlivých zakázek pro hostivické a pražské zákazníky šijeme i větší série o 50 až 100 kusech pro velkosklad oděvů, který pak jimi zásobuje několik pražských butiků. V posledních dnech jsme např. také šili oblečení pro část personálu ruzyňského letiště."

Jak pomůžete zákaznici, která bude chtít ušít šaty do společnosti, ale nebude si vědět rady s výběrem střihu?

"Takové zákaznici můžeme například nabídnout módní časopis a ona si v něm najde, co by se jí líbilo. Já pak jí podle svých odborných vědomostí, zkušeností a profesionálního citu její výběr buď schválím - anebo doporučím jiný model, který by její postavě, věku a celkovému vzhledu nejlépe vyhovoval. Rozhodující je však přání zákaznice či zákazníka, které vždy respektuji."

Zmínila jste své odborné zkušenosti. Jak dlouho provozujete krejčovské řemeslo a na jaké zajímavé zakázky si vzpomenete?

"Profesionálně šiji 13 let, krejčovství jako soukromou živnost provozuji od roku 1988 a módní salón ORFEUS, ve kterém zaměstnávám šest dámských a pánských krejčovských, byl otevřen v lednu letošního roku. A na jakou zakázku vzpomínám? Ráda vzpomínám na velkou zakázku pro Českou filharmonii, pro jejíž hudebníky jsem šila fraky, zajímavou a náročnou zakázkou byly speciální kostýmy pro televizní seriál NÁVŠTĚVNÍCI, které vyžadovaly mnoho profesionální zručnosti a zábavné bývá šití kostýmů pro maškarní bály."

Čeho byste chtěla ve svém oboru dosáhnout?

"Ráda bych se vypracovala tak, abych si mohla pořídit svůj vlastní módní katalog a abych své modely mohla zákazníkům předvádět na módních přehlídkách. Těch dalších plánů a přání"

by byla celá řada. To všechno je ale zatím otázka budoucnosti. V současnosti je moje veškerá energie soustředěna na práci a zase práci. Svých plánů se ale nevzdávám, jen se k nim musím trpělivě den po dni přibližovat."

Přeji hodně štěstí a děkuji za rozhovor.

A. Křižková

DĚKUJI

jménem Komise životního prostředí, přírody a všech občanů, kteří využívají k rekreaci hostivické lesy, děkuji přibližně čtyřiceti účastníkům, od nejmladších po nejstarší, kteří se v sobotu 17.9.94 zúčastnili akce "Ukličte svět", v Hostivici pořádanou pod znamením zeleného kříže.

Vyčistili jsme při ní hostivické lesy od odpadků a téměř jsme zlikvidovali divokou skládku za "Nekejcovem".

Odvezli jsme plnou multikáru šrotu a dvě multikáry odpadků. Prosekali jsme cestu "Ve vrbíčkách" v šířce od strouhy k vrbám a vyčistili okolí lavičky ve Stromečkách od náletů. Byl to pořádný kus práce od 9.00 - 15.30 hod. K obědu a na občerstvení jsme spotřebovali 70 vuřtů, 4 pecny chleba, 4 hořčice, 10 piv, 40 limonád a várnici čaje.

Účastníci akce děkují městskému úřadu, který uhradil náklady na občerstvení.

Děkujeme i mladému občanu z Jenče, který přišel k nám uklízet svět.

Při akci i po ní měli všichni dobrý pocit užitečnosti, který malinko hořkl vědomím, že Technické služby Hostivice nesplnily vše, co jejich vedoucí pí. Chalushová slíbila pro akci připravit, a že městská rada tentokrát nevzala akci ani na vědomí.

Děkuji.

Kukačka

Vedoucí Technických služeb Hostivice, paní Hana Chalushová, nám na náš dotaz podala následující vysvětlení:

"Technické služby Hostivice poskytly na brigádu pořádanou panem Kukačkou dne 17.9.1994 mechanizační prostředky - multikáru, pytle na sběr odpadků a řidiče - vše bezplatně. Křovinořez, který pan Kukačka žádal, nebylo možné poskytnout, neboť se v době brigády opravoval. Všichni asi kvitujeme nadšením p. Kukačky - "bažantnice krásnější" - , škoda, že toto

nadšení nesdílí pracovníci lesní správy, kteří jsou za pořádek placeni a zodpovědni za řádné hospodaření s jejich majetkem. Iniciativa pana Kukačky by snad neměla končit jen u bažantnice a sídliště Na pískách, ale měla by se zaměřit i na další majetek, který je prokazatelně města. Odpadky, které byly odvezeny z bažantnice totiž z příkazu pana Kukačky skončily na městské skládce, kde je pracovníci technických služeb ještě celý týden likvidovali. Na jeho obhajobu musím ale uvést, že tentokrát nepřišel dělat na skládku kontrolu, zda se tam ukládá pouze tříděný domovní odpad, hned po této akci, jak je jeho dobrým zvykem."

Hana Chalushová
vedoucí TS Hostivice



VEČER KRÁSNÝCH MELODIÍ

28. září byl všední den, a přesto se stal svátkem nejen pro Václavy a Vendulky, ale i pro přátele hudby v Hostivici. Zářící okna zámku vábila, a kdo vstoupil do koncertní síně a naslouchal večeru krásných melodií, dlouho nezapomene. Květinová výzdoba a příjemně vyhřátý sál navodily úsměvnou pohodu posluchačů. Usazení v pohodlných křeslech, do posledního místa zaplnili síň (milým překvapením byla účast mládeže) a z pořadu koncertu dychtivě vybírali svou oblíbenou skladbu. A bylo z čeho vybírat a nač se těšit, neboť mistrovství obou interpretů, violisty Miloše Studenovského a kytaristy Václava Vítka, poznali vloni na vánočním koncertě. V světlých kalhotkách a červených sakách jako by naznačovali, že nebudou hrát jen vážnou hudbu, ale spíš "do ouška", jako kdysi v hudebních kavárnách.

Hned úvodní Dvořákova Cavatina a Schumanovo Snění, interpretované v sytém zvuku cantabile i jemném tremolu, rozezněly v posluchačích meditativní souznění. Neméně působivě zazněly skladby slavné španělské kytarové školy, ať už lyrické - jakými byly Tárregovy Vzpomínky na Alhambru (s výraznou melodií a bohatým harmonickým doprovodem) - nebo temperamentní, hned v ostrém rytmu hned ve vláčném legatu s dynamickým odstíněním Tance Enrico Grenadi-se. Pak jsme se znovu zaposlouchali do středoevropské hudby - Offenbachovy Barkaroly, Schubertova Zastaveníčka (s absolutní čistotou dvojhmatů ve violovém partu) a brilantních Variací na téma z Kouzelné flétny od Fernanda Sorra. Pro milovníky moderní hudby 20. století zazněly Kernova Mississippi (hlu-

boký sametový tón široké řeky), Joplinův Ragtime, Bernsteinova Maria (z West Side Story) a další hudební bonbónky tohoto jakoby koncertu na přání.

Oba umělce odměňovali posluchači nadšeným potleskem, paní Křižková upřímným poděkováním a dvě děvčátka květinami na závěr vyjádřily vděčnost za sváteční chvíle. Když pak zazněl jako přídavek Valčík na rozloučenou, těšili se návštěvníci raději na shledanou. A pokud možno brzy - snad opět na vánoce.

A. Saifrt

Děkuji paní učitelce Bohumile Jupové, které se podařilo prolomit dlouholetou a nepochopitelnou netečnost hostivické základní školy k těmto hudebním večerům a přivedla své žáky mezi hudbymilovné publikum. Chtěla bych věřit, že navázaný kontakt našich dětí se světem krásné hudby bude příslibem nejen jejich dalšího zájmu o chystané pořady, ale i obohacením jejich kulturního rozhledu. Takže nešlo ani tak o překvapení, jak o něm výše hovoří pan A. Saifrt, ale o zcela konkrétní čin, hodný ocenění.

A. K.



VERNISÁŽ

Ve čtvrtek 29. září 1994 v 18.00 hodin se ve výstavních prostorách zámecké kaple konala

VERNISÁŽ VÝSTAVY OBRAZŮ DANY SCHLEGEROVÉ.

Dana Schlegerová patří mezi mladé výtvarníky (ročník 1968), je absolventkou Hollarovy výtvarné školy a Umělecké průmyslové školy v Praze.

Vernisáže se zúčastnili pražští výtvarníci, přátelé a rodina Dany Schlegerové. I když byla vernisáž oznámena plakáty na obvyklých místech, nikdo z hostivických výtvarníků se jí nezúčastnil. Naši kulturní obec tak zastupovalo jen několik radních, sluší se poznamenat, že někteří i se svými manželkami.

A. K.

ZLATOKOPOVÉ V MÝTĚ

V pátek 12. srpna odjíždělo z Hostivice 38 dětí, aby se pokusilo najít v Mýtě pozemky se zlatými žilami a osvědčily se tak jako praví zlatokopové.

Nejdříve jsme museli naši novou osadu pojmenovat a označit jednotlivé chatky. Osada se jmenovala Oklahoma a chatičky vystihovaly svým názvem obyvatele: např. šerif, bank, general-store, saloon-bar, foto+news, mastičkář, dále pak u Tří pistolníků, Modré vlčice, Liščí stopa, Bílá brka, ... Pak už si budoucí zlatokopové zkoušeli, zda na dalekém západě přežijí: řezali klády, zatloukali hřebíky, museli umět přišít knoflík, postavit si obydlí (stan). Naučili se vyrábět luky a šípy, střílet z hromové hole, odlévali stopy, poznávali přírodu, společně si uvařili večeři na ohni. Pomocí vyrobeného šípu se pokusili ulovit bizona.

Za každý úkol získávali body a ty si pak u šerifky Jitky přeměnili ve zlaté valounky, na které si vyrobili váčky.

A přestože byli unaveni, večer se pustili do nácvičky country tanců. Velký úspěch mělo indiánské sportovní klání zakončené rodem, při kterém se povedlo zkrotit všechny 4 divoké "býky". Zbyl čas i na veselé scénky ze života indiánů i večerní zpěv u táboráku.

Vydařil se nám výlet do Mýta, kde jsme sice nepřepadli banku ani poštu, ale žádali jsme od kolemdoucích nakreslení pistolky. Rekord jedné skupiny byl 98 různých obrázků. Nevydařila se jen cesta za dalšími pozemky a zlatým pokladem indiánů. Velký Manitau na nás poslal silný déšť a bouřku a donutil nás vrátit se do tábora. Poslední den už bylo jen veselo, samé legrační soutěže, snad nejlepší bylo oblékání na severní pól. Během 1/2 hodiny se podařilo jedné skupině navléknout na Martinu 67 kusů oblečení. Odpoledne proběhl veselý karneval a večer při táboráku jsme se naučili písničku o stromku, která se stala pozvánkou pro všechny příznivce přírody.

Od září totiž v Hostivici začíná pracovat oddíl Českého svazu ochránců přírody Troja. Oddíl Kajky, pod vedením Jirky Kučery a Jany Vodolánové, zve všechny děti se zájmem o přírodu k pravidelným schůzkám i výpravám do přírody.

Jak tábor skončil? V sobotu jsme vyplatili poslední valouny a ohodnotili nejlepší zlatokopy. Pak už zbývalo jen zabalit, uklidit tábor a hurá domů. Než jsme se však rozešli, ožila Litovická ulice rojem kovbojů, kteří svým blízkým ukázali něco z nacvičených country tanců. Domů si děti, ale snad i jejich vedoucí odvezli nejen zlato, ale hlavně hodně pěkných a veselých zážitků. Vždyť při cestě domů jsme se už všichni domlouvali, zda příští rok pojedeme na tábor znovu.

POLY

Je 20. srpna 1994 - pomalu končí sobota a my postáváme na Litovické ulici poblíž klubovny oddílu KAJKY.

Každou chvíli se objeví autobus s našimi ratolestmi, které trávily týdenní pobyt v Mýtě u Rokycan. Ano, už jsou tady, vystupují z autobusu, vrháme se - oni na nás a my na ně. Přiznejme si, stýskalo se jim i nám.

Vrátili se nám jako zlatokopové a jako správní zlatokopové si po vykonaném díle před rozchodem ještě zatančí taneček, pro radost naši i svou. A teď rychle domů. Ano rychle, rychle, ale nezapomněli jste na něco?

Ale ano, což poděkovat všem těm, kteří celou akci pro naše děti zorganizovali, o děti se starali, vymýšleli hry, soutěže, zábavu.

Takže tak činím tímto a věřím, že jménem všech rodičů.

Patří Vám dík - všem dospělákům z oddílu Kajky - dík o to větší, že to byla o prázdninách jediná akce pro děti z Hostivice.

H.K.

PÁTREJTE S NÁMI - PODRUHÉ

Od 3. října do 15. listopadu 1994 probíhá na hostivické základní škole druhý ročník ochrannářské soutěže "Pátrejte s námi!", který opět připravila 30. základní organizace Českého svazu ochránců přírody "Troja" spolu s vedoucími oddílu Kajky z Hostivice. Soutěž tentokrát podpořila i Ústřední výkonná rada ČSOP.

Děti mají odpovědět písemně na dvacet otázek týkajících se historie města a rybníků, přírody a její ochrany. Víme, že některé otázky jsou obtížnější, proto jsme pro zájemce připravili dvě naučné vycházky. Odpovědi na některé otázky (např. představy dětí o možné revitalizaci Litovického potoka) budou jistě zajímavé a poučné nejen pro vyhlášovatele této soutěže.

Zadání dostali všichni žáci čtvrtých až osmých tříd, odpovědi mohou odevzdávat do 15. listopadu ve škole paní učitelce Formánkové. Výsledky vyhodnotíme ve dvou kategoriích a seznámíme s nimi v průběhu prosince. Výsledkovou listinu předáme také Hostivickému měsíčníku.

Prvního ročníku soutěže "Pátrejte s námi", který proběhl letos v zimě, se zúčastnilo 14 dětí, věříme, že tento ročník bude mít ještě větší odezvu.

JIK

CO POTŘEBUJETE VĚDĚT, CHCETE-LI SKÁCET STROM

Zákon ČNR č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny vymezuje péči státu a fyzických a právnických osob o volně žijící živočichy, planě rostoucí rostliny a jejich společenství, o nerosty, horniny, paleontologické nálezy a geologické celky, péči o ekologické systémy a krajinné celky, jakož i péči o vzhled a přístupnost krajiny.

Součástí ochrany přírody a krajiny je i ochrana dřevin podle § 7 zákona před poškozením a ničením, pokud se na ně nevztahuje ochrana přísnější (§46 a 48), nebo ochrana podle zvláštních předpisů. Péče o dřeviny je ze zákona povinností vlastníků.

Podle § 8 je ke kácení dřevin nezbytné povolení orgánu ochrany přírody, není-li stanoveno jinak. Povolení není třeba z důvodů pěstebních, tj. za účelem obnovy porostů, při provádění probírky, z důvodů zdravotních, nebo při výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů. Kácení z těchto důvodů musí být oznámeno písemně, nejméně 15 dnů předem, orgánu ochrany přírody, který ho může omezit, pozastavit nebo zakázat.

Povolení není třeba ke kácení dřevin, rostoucích mimo les na pozemcích, které jsou ve vlastnictví fyzických osob (nepodnikajících), jestliže pozemky užívají a jde o stromy se stanovenou velikostí, případně jinou charakteristikou. Mezi charakteristiky mimo jiné patří obvod stromu do 80 cm, měřeno ve výšce 130 cm nad zemí, nebo souvislá výsadba keřů 40 m². Povolení není také třeba ke kácení dřevin, je-li život nebo zdraví bezprostředně ohrožen jejich stavem, nebo hrozí škoda značného rozsahu. Ten, kdo za posledně jmenované podmínky provede kácení, oznámí toto do 15 dnů po kácení orgánu ochrany přírody.

Povolení orgánu ochrany přírody je nezbytné při obvodu přes 80 cm nebo u plochy nad 40 m². Žádost o povolení podává vlastník pozemku nebo nájemce se souhlasem vlastníka. Žádost musí obsahovat následující náležitosti: jméno a adresu žadatele, doložení nájemního nebo vlastnického vztahu žadatele k pozemkům a dřevinám, specifikaci druhu dřevin, jejich počet, velikost, plochu keřů, situační nákres, obvod kmene ve výšce 130 cm, zdůvodnění žádosti.

Oznámení o kácení musí mít stejné náležitosti jako žádost o kácení (již uváděné pěstební důvody a další).

Při nedodržení zákona může být občan - fyzická osoba pokutován až do výše 10000,- Kč za 1 strom.

Orgán ochrany přírody může ve svém rozhodnutí uložit žadateli povinnost přiměřené náhradní výsadby ke kompenzaci ekologické újmy a nezbytnou péči o tyto dřeviny až po dobu 5 let. Kácení dřevin se provádí až na výjimky v době vegetačního klidu.

Orgánem ochrany přírody pro hostivický a litovický katastr povolující fyzickým osobám kácení volně rostoucích dřevin mimo les je MÚ Hostivice, odbor životního prostředí.

Ing. Košťál

odbor životního prostředí MÚ

PŘÍRODNÍ PAMÁTKA HOSTIVICKÉ RYBNÍKY



Litovický rybník ve fotografii M. Hejla

Rybníční soustava na území něsta Hostivice, tvořená Břevským rybníkem, Kalou a Litovickým rybníkem, je celek pozoruhodný přírodovědně i historicky. V původně bažinaté krajině začaly vznikat rybníky, které od doby vlády Rudolfa II. slouží k zásobování Pražského hradu užitkovou vodou na zalévání zahrad. Rudolf si právo na vodu zajistil svým dekretem z roku

1601, platným až do minulého století, kdy byla uzavřena smlouva mezi hejtmanstvem Pražského hradu a panstvím Tachlovice (oba orgány byly majetkem císaře). Soustava rybníků se samozřejmě od svého vzniku vyvíjela, některé rybníky zanikly, jiné vznikly později (Litovický rybník byl déle než sto let přeměněn na pole a znovu obnoven), přesto je živým památkovníkem práce našich předků, který slouží i nám.

Oblast rybníků s přilehlými lesy má i své přírodní hodnoty. Jedná se o člověkem utvářené, ale přesto přírodě blízké území. Listnaté lesy, rybníky a hlavně mokřady umožňují život mnohých druhů živočichů, z nichž největší význam mají ptáci. Ornitolog Sedláček zde v části roku 1990 prováděl průzkum, který prokázal výskyt 71 druhu ptáků. Skutečný počet je pravděpodobně ještě o něco vyšší. Podle zákona o ochraně přírody a krajiny jsou zvláště chráněni krahujec lesní, jestřáb lesní, potápka malá a žluva hajní. Vyskytují se zde i zvláště chráněné druhy rostlin a obojživelníků. Starší zprávy uvádějí i zcela jedinečný výskyt tří druhů hub, kalichovky půvabné (ojedivělý výskyt na území býv. ČSFR), kornatce přejemného a outkovky bělavé. Od začátku našeho století existovaly snahy o zvýšení rekreačního významu území např. vybudováním zoologické zahrady na území bažantnice (návrh učitele Uhlíka z roku 1919) nebo rekreačního zařízení u Kaly (návrh z roku 1947), pokusy o ochranu tohoto území pocházejí z let 1975-76 a 1990-91. V letech 1975-76 se snažil tehdejší místní národní výbor o vyhlášení chráněného území v bažantnici, návrh byl nejprve zamítnut, ale po průzkumu území doporučuje Státní ústav památkové péče a ochrany přírody chráněné území výhledově vyhlásit. V letech 1990-91 se snažila komise životního prostředí o ochranu jako chráněné území nebo aspoň oblast klidu, tyto nové návrhy vyznívají do ztracena. V současnosti jsou mokřad Chobot, jižní okraj Kaly a Břevská rákosina chráněny v rámci územního systému ekologické stability jako regionální biocentra a Litovický rybník patří do ochranného pásma Litovické tvrze.

Protože zde stále chybí ochrana území odpovídající jeho hodnotám, podali v červnu 1994 členové Českého svazu ochránců přírody návrh na vyhlášení zvláště chráněného území - přírodní památky "Hostivické rybníky". Počítá se s ochranou tří rybníků - Břevského, Kaly a Litovického i s okolními lesy, mokřadu Chobot, Břevské rákosiny, Stromečků a lesu na Nekejcově. Do návrhu ochranného pásma jsme

zahrnuli i některá přilehlá pole. Ochrana nevyklučuje rekreaci, má zabránit znehodnocování území hlavně špatným hospodařením a stavební činností. Vlastní návrh obsahuje návrh zřizovací vyhlášky, důvodovou zprávu, plán péče a zákres do katastrální mapy. Můžete do něho nahlédnout např. u ing. Košťála na městském úřadě.

Přírodní památku je oprávněn vyhlásit vyhláškou Okresní úřad Praha - západ, který také zahajuje projednávání. K návrhu se musí vyjádřit vlastníci pozemků, město, Český ústav ochrany přírody a další orgány státní správy. Během projednávání se navržené území považuje za chráněné a jsou v něm zakázány veškeré rušivé zásahy.

Nyní záleží také na postoji představitelů města, zda se podaří dokončit dílo, o které usiluje již několik generací přátel hostivické přírody.

Jiří Kučera

STŘÍPKY Z ARCHIVU

SPOLKY V HOSTIVICI

Dosud se mělo za to, že spolková činnost v našich obcích počíná až koncem 80. let minulého století.

Podle J. B. Škorpila a jeho popisu hejtmanství kladenského existoval již v roce 1870 v Hostivici učitelský spolek "BUDEČ".

11. prosince 1888 byl na veřejné schůzi obecního zastupitelstva v Litovicích založen spolek Červeného kříže. Starosta uvedl:

"Ježto takový spolek byl laskavě přijmut od Jeho Veličenstva císaře Pána, navrhuji spolek založit". A jako první dal zápisné 1zlatý, po něm ještě 19 občanů. (Císař Pán nadělal na Balkáně mrzáky a laskavě přijmul spolek, který se o ně staral).

21.9.1899 byly schváleny stanovy spolku Domobranců s heslem "Svorností k bratrské vzájemnosti". Spolek za 4,-K ročního příspěvku poskytoval:

podporu v nemoci, příspěvek na počestný pohřeb a účast v pohřebním průvodu.

Takřka shodné stanovy měly i spolky HOSTIVÍT a HAVLÍČEK - ty měly navíc knihovny, pořádaly osvětové, kulturní i zábavní akce. Hostivít měl blízko ke klerikálům, Havlíček spíše k sociálním demokratům.

Členy všech tří podpůrných spolků byli lidé i ze vzdálených míst, ba i z Prahy. Velký podíl připadal na obce ze severního okraje katastru - Kněževes s Kněživkou, Dobrovíz, Tuchoměřice, tedy obce, které od nás dokonale odřízlo letiště.

Nebyly jen spolky podpůrné, společenské, zá-
bavní či tělocvičné. Tak 3.7.1921 byl založen Spořitelní a záložní spolek pro Hostivici a okolí, lidově nazývaný Kampelička či Reifr-
zenka (Reifeizensparkasse dosud existují a prosperují v Německu i Rakousku, dnes nahony vzdáleny původní ideje).

1.1.1929 vznikl Elektrický spolek, který od Elektrárenského svazu kupoval elektrickou energii, kterou prodával občanům. Výnos investoval do rozvodné sítě i k příspěvkům na elektrizaci obce.

K 1.1.1960 bylo v Hostivici 24 spolků. To byl ale také jejich konec. Je dojemné číst, jak výbor Havlíčka odmítl výzvu k likvidaci, že jsou hotovi vymřít přirozenou cestou.

Nešlo-li to dobrovolně, zařídilo se to jinak, a tak Havlíček demokratickým rozhodnutím "složek" splynul s Národní frontou.

Nakonec něco ze společného života Litovic na přelomu století. Veršovaná pozvánka (nedejte se mýlit, nebylo to pro vybranou společnost, oběžník s pozvánkou prošel celou obcí, vedle jmen sedláků jsou tu i chalupníci a dokonce i panští podruzi). Tedy:

- V masopustě pořádá zábavy každá třída, nechť majetkem slyne, nechť ji trápí bída.

Jen těch tříd nezbůjný (?) základ miní-buď si, vždyť zbytečný to náklad. Však žádoucnou by neúprosnému duchu času stav náš neodepřel potakujícího (!) hlasu. Aby o jeho šumném zábav víru dosáhli jsme pro sebe a potomky míru.

Rovněž nezapomeňte příležitost této nikdo z pozvaných - užijete zábav u nás zřídka vídaných. Že domů nepůjdete, dokud budete mít plný váček - za to vám ručí

Linek, Špaček, Burgr a Šimáček.



Jiří Pergl
kronikář

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ – REPUBLIKOVÉ POLICIE

13. 8. Vloupání do prodejny masa a uzenin Na pískách. Zloděj rozlomil vložku FAB a z prodejny ukradl kráječ uzenin a různé druhy uzenin cca za 18 000,- Kč.

19. 8. Z kanceláře sběrný druhotných surovin v ulici Sportovců ukradl zloděj peněženku s částkou 4 500,- Kč. Do kanceláře zřejmě vlezl nezajištěným oknem.

24. 8. Pět štěňat druhu čau-čau v hodnotě cca 50 000,-Kč ukradli chovateli v Chýni.

29. 8. Došlo k vloupání do os. auta Škoda-favorit zaparkovaného před domem na sídlišti Na pískách.

30. 8. V nočních hodinách vnikl zloděj nezajištěným oknem do skladu restaurace autokempu Dragoun na Břevch. Odtud pak měl volný přístup do celé restaurace, z níž odnesl barevný televizor, mikrovlnnou troubu, radiomagnetofon, cigarety, kávu a alkohol. Vzniklá škoda byla vyčíslena na 56 531,- Kč.

2. 9. V průběhu noci se zloděj vloupal do os. auta Škoda-favorit, které měl majitel zaparkované před svým domem v Novotného ulici.

3. 9. Zmizelo horské kolo zn. SHIMANO, které majitel nechal nezajištěné před restaurací autokempu Dragoun. Škoda 7 000,- Kč.

7. 9. Do dodávkového auta zn. Mercedes 300 zaparkovaného před domem majitele se v noci vloupal zloděj. Poškodil autorádio a udradl 3 mg kazety.

8. 9. Z parkoviště před panelovým domem ve Školské ulici zmizelo os. auto Škoda 120 L, jehož hodnota činila 35 000,- Kč.

17. 9. Ze sborovny a dílny Základní školy v Hostivici ukradl zloděj dvě el. vrtačky a radiomagnetofon v hodnotě cca 12 000,-Kč.

18. 9. V nočních hodinách ukradl zloděj z os. auta Škoda 130 L zaparkovaného v Jiráskově ulici autorádio s reproduktury a 12 ks mg kazet - celkem za 8 000,- Kč.

– MĚSTSKÉ POLICIE

Na silnici u bažantnice zadržela dne 12. 8. hlídka MP řidiče os. vozu bez řidičského oprávnění.

V průběhu měsíce září byla opět radarem měřena rychlost projíždějících vozidel na Karlovarské silnici v centru města v denních i nočních hodinách. Na 100 kontrolovaných vozidel připadá cca 75 automobilů, jejichž řidiči nedodrželi stanovenou 40 km rychlost při průjezdu městem.

Nejvyšší naměřená rychlost v tomto období dosáhla 118 km/hod.

Městští strážníci upozorňují na zvyšující se počty zatoulaných psů všech druhů a ras volně pobíhajících po městě. Strážníci v případě, že se nepodaří zjistit majitele, pak tyto psi tuláky musí odvézt útulku v Praze-Bohnicích.

Velice nepěkný zvyk se zvláště poslední dobou rozmáhá po cestách určených pouze pro pěší v klidných a zalesněných místech v Hostivici, zejména na hrázi Litovického rybníka, ve Stromečkách a v okolí bažantnice. Řidiči malých motocyklů, ale i osobních aut, zcela bezostyšně a bezohledně projíždějí i těmito místy. Již několik takovýchto neukázněnců městští strážníci pokutovali. Na další se chystají.

22. 9. ve 02.55 hod. bylo ohlášeno vloupání do samoobsluhy F+F na Husově náměstí. Strážníci ve spolupráci s RP však zloděje zadrželi přímo v prostoru prodejny. Byl jím 45letý recidivista z nedalekého Škvorce - jen pár dní na svobodě.

K náhlé nevolnosti paní středních let přivolali strážníci rychlou záchrannou službu Modrá hvězda dne 26. 9. Po poskytnutí lékařské první pomoci byla žena sanitkou dopravena do motolské nemocnice.

19. 9. byly započaty práce na osazení dvou zpomalovacích prahů do povrchu vozovky mezi školními budovami na Komenského ulici. Toto zařízení je velice účinné, bezpečné projetí zaručuje jen jízda krokem. K úplnému zabezpečení tohoto místa bude ještě zabudováno zábradlí podél chodníků mezi školními budovami po obou stranách ulice Komenského.

A. K.

KDO KDY CVIČÍ V SOKOLOVNĚ

TJ Sokol Hostivice

Přehled obsazení sokolovny rok : 1994/1995

Den	8.00	16.00	16.30	17.00	17.30	18.00	18.30	19.00	19.30	20.00	20.30	21.00
Hodina	16.00	16.30	17.00	17.30	18.00	18.30	19.00	19.30	20.00	20.30	21.00	21.30
Pondělí	Škola			Taneční kroužek			Starší ženy		Mladší ženy					
Úterý	Škola			Pohybová výchova		Taneční								
Středa	Škola			Nejmladší žactvo		Mladší žákyně		Odbíjená		Kalnetika				
Čtvrtek	Škola			Rodiče a děti		Starší žákyně		Mladší ženy						
Pátek	Škola			Žáci		Tenisová školička		Stolní tenis						
Sobota	Případné zápasy a turnaje													
Neděle	Případné zápasy a turnaje													

ODPOVĚDNÍ CVIČITELÉ A VEDOUcí:

Taneční kroužek	Marešová
Starší ženy	Karhanová
Mladší ženy	Havlová
Nejmladší žactvo	Císařová
Mladší žákyně	Popelíková

Odbíjená	Žeberská
Kalnetika	Havlová
Rodiče a děti	Karhanová
Starší žákyně	Landová
Žáci	Ghymeši
Tenisová školička	Halenka
Stolní tenis	Krásá

KRÁTCE A AKUÁLNĚ

28. říjen - Den vzniku samostatného Československa uctíme spolu s Českým svazem bojovníků za svobodu položením květin u pomníku padlých na Husově náměstí dne 27.10. ve 14 hodin.

.....
NA POMOC LIDEM V BÝVALÉ JUGOSLÁVII

Sbírka šatstva obuvi, všechny druhy dětského, dámského a pánského oblečení, ložního prádla, přikrývek, nádobí i nábytku se koná v sobotu 15. října 1994 od 10 do 13 hodin v hostivické sokolovně.

.....
 Na účet pro zakoupení videotechniky pro potřeby dokumentace komisí a odborů samosprávy města se k 23. 9. 1994 sešlo 13 200,- Kč.

Děkujeme zvláště panu Šatnému, který na tento účet uložil 9 000,- Kč. Komise rozhodla, že za získané peníze bude zatím zakoupen videomagnetofon a videokazety.

Děkují.

Kukačka

DĚKUJEME - NEZAPOMENEME

Se smutkem v srdci oznamujeme, že město dalo poslední sbohem osobě známé široké veřejnosti zejména svojí prací na zeleni v městě a příměstských lesích.

Dne 16.9.94 náhle zemřel člen komise životního prostředí, dlouholetý pracovník Správy lesů Ptice, milovník a ochránce přírody, vedoucí polesí ve výslužbě,

pan Jindřich M A T U L A .



Děkujeme - nezapomeneme
 Za městské zastupitelstvo
 a komisi životního prostředí
 Vladimír Kukačka

UKLIÐTE SI PŘED ZIMOU !

Fotbalový klub Hostivice pořádá
 V SOBOTU 22. ŘÍJNA 1994 OD 6.HODINY RANNÍ

SVOZ ŽELEZNÉHO ŠROTU.

Určené předměty připravte před své domy
 k odvozu.

KRONIKA ŽIVOTA PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA



BLAHOPŘÁNÍ



Dne 22. září 1994 se paní Anna H á j k o v á z Litovic dožila v plné svěžesti 96 let. Stala se tak nejstarší hostivickou občankou.

Do dalších let ji přejeme pevné zdraví, životní optimismus, hodně dobré pohody a spoustu radostných okamžiků prožitých v rodinném kruhu.

SŇATEK UZAVŘELI



VZPOMÍNKA



Dne 1. října 1994 uplynulo 6 let od úmrtí pana Karla V i z n e r a .

Za tichou vzpomínku děkuje
manželka a dcery s rodinami.

Dne 24. října 1994 vzpomeneme 5. výročí úmrtí mého manžela, našeho tatínka a dědečka, pana Miloslava T o m k a z Jenečka.

Všem, kdo vzpomenou s námi děkuje
rodina Tomkova.

ÚMRTÍ



Ing.Vladimír Šimeček	1951	27. 7. 94
Jindřich Šícha	1941	28. 7. 94
Libuše Janderová	1927	2. 8. 94
Miloslava Roučková	1921	26. 8. 94
Marie Chramostová	1906	7. 9. 94
Jiřina Himlová	1919	9. 9. 94
Marie Zimmelová	1922	10. 9. 94

INZERCE

Na ZŠ v Hostivici je od 1.10.1994 volné místo topiče na plný pracovní úvazek.

Informace na tel.395 292 nebo přímo v ředitelně školy.

Prodám levně mláďata angorských králíků.
Marie Spoustová, Potoční 74, Hostivice

Vydáno nákladem města Hostivice.

Redaktor: A. Křížková

Redakční rada: S. Plicka (předseda),

M. Zvára, K. Šícha, J. Stejspal, E. Hrbková

ilustrace V. Stanislav. Otištěné názory nemusejí být totožné se stanoviskem redakce.

Uzávěrka vždy 24. dne předchozího měsíce.

Předáno do tisku: 6.10.1994 cena: 2,-Kč